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EXTRATO DE JUSTIFICATIVA
OBJETO: Desenvolvimento de novo Website Oficial para a Câmara de Vereadores de Jóia, em conformidade com as exigências de acesso à informação do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, com domínio Web próprio do Legislativo (gov.br). Criação de arte visual digitalizada, layout e design. Desenvolvimento que possibilite aos servidores públicos do ente que produzam e administrem o seu conteúdo, sem necessários conhecimentos técnicos da área de Tecnologia da Informação. Treinamento aos servidores e vereadores responsáveis pela utilização e inserção de informações. Transmissão das Sessões pelo website e pelas redes sociais. Disponibilização de correio eletrônico governamental. Canais de ouvidoria e serviço de informação a cidadão. Funcionalidades para atendimento da Transparência e Acesso à informação. Migração de todos os dados e informações presentes no website em funcionamento, até a implantação do novo website. Manutenção técnica do website. Correção de eventuais problemas do site, inconsistências na infraestrutura de Tecnologia da Informação. Auxílio para usuário máster e demais usuários para correta utilização na geração e administração de conteúdo. Ajustes e adequações às novas exigências e legislações futuras. 
EMPRESA: RORATO E MOLERO LTDA - ME.
VALOR: o valor da contratação é de R$ 200,00 (duzentos reais mensais), totalizando em 1 (um) ano o valor de R$ 2.400,00 (dois mil e quatrocentos reais).

EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS: Oferta de menor preço total global.
FUNDAMENTO LEGAL: Artigo 24, inciso II, da Lei Federal nº 8.666/93.
IMPUGNAÇÃO FORMAL: 05 (cinco) dias contados da data desta publicação.
INFORMAÇÕES: site: https://www.camarajoia.rs.gov.br. e-mail: camara@camarajoia.rs.gov.br. Endereço: Rua Doutor Edmar Kruel, n. 258, Jóia – RS, CEP 98180-000. Fone (55) 3318 1255.
Jóia - RS, 17 de novembro de 2020.
ANTONIO CARLOS BRITTES
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