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EXTRATO DE JUSTIFICATIVA
OBJETO: Implantação, treinamento e manutenção mensal dos seguintes softwares (produto/módulo): Recursos Humanos - Portal do Servidor -Contracheque e Comprovante de Rendimento; Gestão Administrativa – Hospedagem Datacenter (Nuvem) e Gestão Administrativa – Sala de Situação – Painéis de Gestão – Análise Comportamental da Gestão.
 Licença e Manutenção mensal dos seguintes softwares (produto/módulo): Contabilidade e Controladoria – Planejamento – Lei Orçamentária Anual; Contabilidade e Execução Orçamentária; Responsabilidade Fiscal e Informações Automatizadas (Prestação de Contas SIAPC PAD/TCE – RS); Gestão Recursos Humanos – Gestão de Pessoal e e-Social Adequação Cadastral/Comunicação Eletrônica (SPED); Gestão de Suprimentos – Patrimônio Público; Gestão Administrativa – Transparência Brasil – Portal Transparência Lei Complementar 131. 
EMPRESA: GOVERNANÇABRASIL SUL TECNOLOGIA LTDA.
PRAZO: 12 meses a contar da assinatura do contrato.
VALOR TOTAL: R$ 6.217,00 (Seis mil, duzentos e dezessete reis) mensal.
EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS: É indispensável a contratação de software que permita a migração das informações públicas para a nuvem, em atendimento ao Decreto Federal nº 10.540/2020 (SIAFIC).
FUNDAMENTO LEGAL: Artigo 25, caput, da Lei Federal 8666/93.
IMPUGNAÇÃO FORMAL: 05 (cinco) dias contados da data desta publicação.
INFORMAÇÕES: (55) 3318-1255; camara@camarajoia.rs.gov.br; Rua Doutor Edmar Kruel, n. 258, Jóia – RS, CEP 98180-000.

Jóia - RS, 26 de outubro de 2022.
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