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EXTRATO DO 1º TERMO ADITIVO AO CONTRATO ADMINISTRATIVO Nº 002/2022
OBJETO: 1º Termo Aditivo ao Contrato Administrativo nº 002/2023. Implantação, treinamento e manutenção mensal dos seguintes softwares (produto/módulo): Recursos Humanos - Portal do Servidor -Contracheque e Comprovante de Rendimento; Gestão Administrativa – Hospedagem Datacenter (Nuvem) e Gestão Administrativa – Sala de Situação – Painéis de Gestão – Análise Comportamental da Gestão.
 Licença e Manutenção mensal dos seguintes softwares (produto/módulo): Contabilidade e Controladoria – Planejamento – Lei Orçamentária Anual; Contabilidade e Execução Orçamentária; Responsabilidade Fiscal e Informações Automatizadas (Prestação de Contas SIAPC PAD/TCE – RS); Gestão Recursos Humanos – Gestão de Pessoal e e-Social Adequação Cadastral/Comunicação Eletrônica (SPED); Gestão de Suprimentos – Patrimônio Público; Gestão Administrativa – Transparência Brasil – Portal Transparência Lei Complementar 131. 
EMPRESA: GOVERNANÇABRASIL SUL TECNOLOGIA LTDA.
PRAZO: 12 meses a contar da assinatura do contrato.
VALOR TOTAL: R$ 74.604,00 (Setenta e quatro mil, seiscentos e quatro reis), sendo R$ 6.217,00 (seis mil, duzentos e dezessete reais) mensais.
FUNDAMENTO LEGAL: no art. 57, inciso IV e no art. 24, inciso II, ambos da Lei Federal nº 8.666/1993 e, sobretudo, na autorização emanada da Presidência desta Casa..
Jóia - RS, 09 de novembro de 2023.
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